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Kuncův memoriál 2008, za účasti 
předních neurochirurgů i přímých po-
tomků a spolupracovníků akademika 
Zdeňka Kunce, zahájil ředitel ÚVN Praha 
plukovník Štefan Brunclík, který připo-
mněl, že právě v pražských Střešovicích 

má tento obor slavnou tradici. Přítomné 
informoval také o tom, že od února letoš-
ního roku Ústřední vojenská nemocnice 
disponuje unikátním multifunkčním ope-
račním sálem s magnetickou rezonancí 
pro zákroky v oblasti neurochirurgie.

Letošní Kuncův memoriál byl úzce spo-
jen se 100. výročím narození akademika 
Zdeňka Kunce. Připomeňme, že Zdeněk 
Kunc se narodil 16. března 1908 v Praze. 
Jeho otec byl důstojníkem, syn proto vy-
studoval na vojenské stipendium a po pro-
moci v roce 1932 nastoupil do armády. 
Svoji chirurgickou dráhu začínal v roce 
1934 jako sekundář na chirurgickém od-
dělení Vojenské nemocnice v Josefově. 
O tři roky později odchází jako vojenský 
chirurg na specializační kurz na kliniku 
profesora A. Jiráska.

V době 2. světové války přechází 
Zdeněk Kunc do Ústavu plastické chirur-
gie ve Vinohradské nemocnici. Jeho zájmy 
a činnost v tomto období jsou velice široké, 
a to od traumatologie přes břišní a hrudní 
chirurgii až po plastickou chirurgii.

Jako vysoce erudovaný chirurg na-
stupuje v roce 1945 zpět do armády 
a buduje za velmi obtížných podmínek 
chirurgické oddělení tehdejší Vojenské 

nemocnice v Plzni. O tři roky později je 
povolán do nynější Ústřední vojenské 
nemocnice Praha. Z tamního chirurgic-
kého oddělení vytváří moderní ústav kli-
nické úrovně. V roce 1950 se habilituje 
disertačním spisem „Lumboischiadický 
syndrom“ (výhřez ploténky), který do-
dnes zůstává základním dílem v tom-
to odvětví. Od začátku svého působení 
v ÚVN Praha systematicky vytváří pod-
mínky pro vznik moderní neurochirurgické 
jednotky. Prakticky jako první v republice 
začíná budovat koncepci neurochirurgie 
jako samostatného oboru. Jeho velké 
úsilí, životní elán a vysoká odbornost byly 
korunovány úspěchem v roce 1956, kdy 
v „úvéence“ vzniká první specializované 
neurochirurgické pracoviště.

Vědecká práce akademika Kunce 
je neobyčejně široká. Jako vojenský 
chirurg vypracoval koncepci speciali-
zované pomoci pro neurochirurgicky 
zraněné vojáky, jako první u nás se sou-
stavně věnoval ošetření poranění míchy 
a jeho práce v této oblasti jsou základní. 
Premiérově v tehdejší ČSSR operoval 
krční a hrudní výhřezy plotének a zavedl 
přední přístupovou cestu ke krční páteři.

Ve věku 77 let Zdeněk Kunc náhle 
umírá na infarkt myokardu.

„Není nutné opakovat, co Kunc pro 
českou, ale i světovou neurochirur-
gii znamená. Od roku 1948, kdy přišel 

do střešovické vojenské nemocnice, 
byl po více než třicet let jedním z jejích 
hlavních protagonistů. I jeho zásluhou 
se nemocnice v šedesátých letech stala 
zcela ojediněle kvalitním zdravotnickým 
zařízením. Z této prestiže dodnes těží-
me a dodnes je naším hlavním úkolem 
dostát tomuto dědictví,“ konstatuje plu-
kovník Vladimír Beneš, přednosta neu-
rochirurgické kliniky ÚVN Praha.

Je nabíledni, že pro letošní memori-
ál byla zvolena témata Kuncovi blízká. 
„Především adenomy hypofýzy a jejich 
léčba. Další velkou Kuncovou láskou 
byla neuralgie trigeminu. Jeho oblíbe-
nou operaci traktotomii dnes již nikdo 
nedělá, přesto bez zmínky Kuncových 
anatomických prací nemůže u nás vyjít 
žádná publikace s touto tematikou. K to-
muto okruhu jsme přidali ještě funkční 
a stereotaktickou neurochirurgii. A ko-
nečně čtvrtou sekcí memoriálu jsou va-
ria,“ dodává plk. V. Beneš.

Za velké pozornosti auditoria předstu-
puje před mikrofon nejmladší syn gene-
rálmajora Zdeňka Kunce MUDr. Zdeněk 
Kunc, aby přednesl takzvanou „Kuncovu 
přednášku“ (v sále jsou přítomni ještě 
další dva synové akademika Kunce). 
Dříve než přistoupí k odbornému výkla-
du na téma „Operace meziobratlových 
plotének z pohledu rehabilitačního lé-
kaře“, zavzpomíná na svého otce nejen 
jako na člověka, který žil svým posláním 
neurochirurga, ale také v mnoha ne-
všedních momentech přiblíží jeho oby-
čejný rodinný život. Vzpomínku na něj 
zakončí jeho životním krédem. „Vášnivá 
aktivita v práci i v celém životě přiná-
ší pocit největšího uspokojení a pro-
dlouží život i mládí. Touha po klidu je 

Kuncův Kuncův 
memoriál 2008memoriál 2008

V Ústřední vojenské nemocnici Praha diskutovali přední neurochirurgové 
na oblíbená témata akademika Zdeňka Kunce, jehož sté výročí narození 
si letos připomínáme

Text: Pavel LANG
Foto: autor a archiv ÚVN Praha

Ve dnech 20. a 21. března 2008 se v Praze 
konalo již tradiční odborné setkání 
neurochirurgů – Kuncův memoriál. Na padesát 
odborníků vyslechlo pětatřicet přednášek 
na téma adenomy hypofýzy, neuralgie 
trigeminu a funkční neurochirurgie a seznámilo 
se s některými novinkami zdravotnické techniky 
a farmacie.
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Dvoudenního sympozia neurochirurgů se zúčastnili ředitel ÚVN Praha 
plukovník Štefan Brunclík, přednosta neurochirurgické kliniky plukovník 
Vladimír Beneš a nejmladší syn akademika Kunce MUDr. Zdeněk Kunc.

  Pod záštitou České 
neurochirurgické společnosti, 
1. lékařské fakulty UK, Institutu 
postgraduálního vzdělávání 
ve zdravotnictví a ředitele 
Ústřední vojenské nemocnice 
Praha se uskutečnil další 
ročník Kuncova memoriálu.

  Letošní odborné sympozium 
předních neurochirurgů 
připomnělo 100. výročí 
narození generálmajora 
akademika Zdeňka Kunce.
  Memoriálu se zúčastnili také 
tři synové a nejbližší spolu-
pracovníci akademika Kunce. 
S „Kuncovou přednáškou“ 
vystoupil nejmladší syn 
MUDr. Zdeněk Kunc.

touha po smrti,“ reprodukuje svého otce 
Zdeněk Kunc.

Po zahajovacím ceremoniálu, při 
němž je předána cena výboru České 
neurochirurgické společnosti docentu 
Jiřímu Náhlovskému, následuje blok 
přednášek. Úvodem se hovoří o diferen-
ciální diagnostice nádorů sedla. Poslední 
odbornou přednáškou je vertebroplasti-
ka a její role v léčbě patologických lézí 
obratlového těla, kterou si pro svoje ko-
legy připravili lékaři z Pardubic.


